

Дмитрий КОЗУРОВ
d.kozurov@souzveche.ru

ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ

■ В Калининграде пройдет заседание Комиссии Парламентского Собрания по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам.

ЯНТАРНАЯ СТОЛИЦА ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

Калининград принимает депутатов Парламентского Собрания Союза Беларуси и России далеко не в первый раз. Это традиционная площадка для обсуждения союзных вопросов. Меньше года назад здесь заседала Комиссия по вопросам внешней политики. Тогда депутаты обсуждали, как идет реализация Программы согласованных действий в области внешней политики государств-участников Договора о создании Союзного государства на 2016 - 2017 годы.

Хотя регион не граничит с республикой, экономические связи особенно крепки, ведь именно через нее львиная доля местных товаров поступает дальше в Россию. Партнерские отношения закрепили на бумаге в 1996 году, когда Калининград заключил соглашения о долгосрочном сотрудничестве с Гродненской и Минской областями. Позднее аналогичные документы были подписаны с Брестом и Гомелем, а также с республиканскими министерствами и ведомствами. С 2000 года работает Российско-белорусский совет по долгосрочному сотрудничеству Калининградской об-



В калининградском центре «Наш дом» уверены, что дети сами должны выбрать своих будущих приемных родителей.

ласти с областями, министерствами, органами государственного управления Республики Беларусь.

Официальными бумагами связи не ограничиваются. В самом западном регионе России - одна из мощнейших белорусских диаспор. По данным переписи 2010 года, здесь проживают больше тридцати тысяч человек, указавших «белорус» в графе «национальность». Но социологи считают, что белорусские корни имеет примерно

каждый десятый из 900-тысячного населения области.

ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ

Кроме депутатов Парламентского Собрания в обсуждении будут участвовать представители Постоянного Комитета Союзного государства, министерств образования двух стран, местные чиновники и эксперты, руководители органов опеки и центров помощи несовершеннолетним.

В центре внимания - проблемы детей, оставшихся без попечения родителей. Депутаты и эксперты обсудят, как перейти от морально устаревшего формата детского дома к современным учреждениям семейного типа. Как свести к минимуму ситуацию, когда ребенок оказывается сиротой при живых родителях.

В Калининграде об этой беде знают не понаслышке. В 2000-е годы область была в лидерах по числу сирот в стране. Если в среднем на тысячу россиян приходилось четыре ребенка без родителей, то в регионе этот показатель составлял шесть-семь человек. Тогда и стали внедрять новые технологии и подходы, открыли 21 школу приемных родителей. Обязали соцработников

больше времени проводить с семьями и будущими материами, попавшими в трудную ситуацию. Как результат - количество отказов от новорожденных сократилось в пять раз, а 90 процентов ребят, оставшихся без родителей, нашли себе новый дом.

УЧИТЬСЯ У ЛУЧШИХ

Таким опытом можно и нужно делиться, поэтому участников заседания повезут в Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Наш дом».

- У нас есть отделения для отказников. Есть приемное отделение, где мы экстренно можем оказать помощь. Работает отделение социальной помощи семье и детям, задача которого не допустить, чтобы родители отказались от малыша. Открыта группа дневного пребывания, в том числе и для детей с ограничениями по здоровью, - рассказала директор Центра Берта Травничек. - То есть в какой бы ситуации ни оказался ребенок, рядом с ним будут специалисты.

Название для учреждения выбрали не случайно: на детский дом с длинными коридорами, общей столовой на сто человек и рядом умывальников совсем не похоже. Вместо условий общежития детей расселяют по квартирам, где они живут самостоятельно - максимум восемь человек. Если есть братья и сестры, их никогда не разлучают. Сейчас здесь семь таких семей - именно так называют эти дружные ребяческие группы.

«Наш дом» рассчитан на детей от трех до восемнадцати лет. В планах - работать с грудничками и продолжать помогать молодым людям и девушкам до 23 лет.

Депутаты изучат опыт школы-интерната кадетского морского корпуса Андрея Первозванного. В нее набирают мальчишек и девчонок с пятого класса. Кроме обычной школьной программы, ребята знакомятся с премудростями армейской жизни и военного дела. А летом, когда за партой сидеть не надо, кадеты отправляются на полевую или морскую практику, где занимаются и стрельбой, и маршами, и военной топографией. Конкурс в интернат большой, но для сирот выделены специальные квоты.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей СТРЕЛЬЧЕНКО, ответственный секретарь Парламентского Собрания:

- Депутаты Парламентского Собрания, избранные на 51-й сессии, включились в активную работу по нормативному обеспечению строительства Союзного государства. В соответствии с решением Председателя Парламентского Собрания Вячеслава Володина в феврале-марте этого года в Беларуси и России пройдут заседания всех комиссий.

Во время работы депутаты рассмотрят весь спектр актуальных вопросов белорусско-российских отношений. Повестками заседаний предусмотрено обсуждение реализации приоритетных направлений и первоочередных задач дальнейшего развития Союзного государства, вопросов гармонизации законодательства и обеспечения равных прав граждан, нормотворческого обеспечения бюджетного процесса, выполнения программ и разработки новых концепций. А также совместной деятельности в области обеспечения безопасности и согласованной внешней политики.



belarus.ru

Ольга ГОНЧАРОВА

■ О приоритетах в сотрудничестве рассказал руководитель отделения Посольства Республики Беларусь в Калининграде Василий Горбатенко.

- На заседании комиссии затронут тему социальной политики в интересах детей.

- Мне кажется важным обсудить тему их отдыха и оздоровления. Мальчишки и девчонки из России выезжают группами на экскурсии в Брест, в заповедник «Беловежская пуща». Зимой любят прокатиться в гости к Деду Морозу. А вот



Пресс-служба посольства РБ в РФ

«БАЛТИЙСКИЙ АРТЕК» ЖДЕТ РЕБЯТ

СЛОВО - ДИПЛОМАТУ

белорусские дети на отдых в область приезжают мало. Хотя здесь полно мест, где можно отдохнуть весело и с пользой для здоровья. Например,

прекрасный центр «Балтийский Артек» прямо у моря. Союзные депутаты обсудят, как развивать это направление.

- Беларусь должна подключиться к строительству столь необходимого области современного онкологического центра.

- Мы готовы оказать содействие в строительстве на основе готового проекта, который

передаем бесплатно. На заседании комиссии обсудим, как включить его в программу Союзного государства.

Кроме того, предложим проводить подготовку и переподготовку калининградских врачей-онкологов в белорусских медцентрах. Врачи и оснащение у нас на уровне. За два последних года направили на лечение в онкоцентры 47 калининградцев. Каждый третий диагноз не подтвердился, остальные пациенты были прооперированы. Все живы и здоровы.

- Не все вопросы можно решить на комиссии.

- Активно работает Российско-белорусский деловой со-

вет. В мае в Минске пройдет уже четырнадцатое заседание. В нем участвуют все члены правительства Калининградской области и - зеркально - белорусского.

Сейчас прорабатываются вопросы для встречи с Президентом Республики Александром Лукашенко. Глава Калининграда Александр Ярошук, член Совета Калининградского землячества белорусов, настроен активизировать двустороннее сотрудничество.

- Вы поддерживаете необычную «Школу юных дипломатов».

- Ее открыли десять лет назад в гимназии № 40 имени Юрия Гагарина. Рассказыва-

ем старшеклассникам и студентам о работе отделения посольства, как развивается сотрудничество между нашими странами. Говорим об экономических, исторических и культурных связях. На одной из последних встреч шла речь о белорусе, выдающемся дипломате, министре иностранных дел СССР Андрее Громыко.

Ребята знают, что благодаря равным правам в Союзном государстве могут на бюджетной основе поступить в любые вузы не только в России, но и в Беларусь. Многие начинающие дипломаты идут учиться на факультет Международных отношений БГУ.